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Resultados 
Encuesta Trimestral de Negocios 

•  Índice	Empresarial	de	Percepción	(IEP):	
	Percepción	del		I	Trimestre	del	2018	

•  Índice	Empresarial	de	Confianza	(IEC):	
	Expectativas	para	el	II	Trimestre	del	2018.	

•  Preguntas	Especiales.	



CONSTRUCCIÓN	DE	LOS	ÍNDICES	
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Ø  Se	 asigna	 valor	 a	 cada	
respuesta	en	cada	variable	
para	cada	sector.	

Ø  Se	 calcula	 un	 promedio	
ponderado	por	sector.	

Ø  P e rm i t e	 c o n o c e r	 l a	
PERCEPCION	 general	 y	 el	
nivel	 de	 CONFIANZA	 de	
cada	sector.	



PERCEPCIÓN	(IEP)		
I	TRIMESTRE	DEL	2018	



Evolución IEP-UCCAEP 
2010-2018 
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CONFIANZA	(IEC)	
	para	el	II	TRIMESTRE	2018	



Evolución IEC 
2010-2018 
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	PREGUNTAS	ESPECIALES 
 



Calificación	Política 
 



En una escala de 1 a 10, siendo 10  la nota más alta , 
califique el desempeño general durante el  
cuatrienio 2014-2018 de la Administración Solís 
Rivera y de la Asamblea Legislativa 
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Administración	Solís	Rivera	 Asamblea	Legislativa	



Califique el desempeño de la Administración 
Solís Rivera en las siguientes áreas:  
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¿Ha percibido algún avance en simplificación 
de trámites en el transcurso del último año? 
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Otro	

Mejora	en	competitividad	

Más	acceso	al	Crédito	para	producción	

Mejora	en	la	gobernabilidad	

Aumento	en	el	nivel	de	Empleo	

Mejora	en	Infraestructura	

Mejora	en	la	Seguridad	

Reducción	del	Déficit	Fiscal	

 ¿Cuáles considera debieran ser los tres 
principales ejes de acción del nuevo Gobierno 

durante los primeros cien días?  



Mercado	Laboral 
 



¿Cuál es el nivel mínimo de formación o educación 
requerido para laborar en la empresa que usted 

representa?  
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¿Cuenta en su empresa con algún programa de 
formación de jóvenes (prácticas profesionales, 

pasantías, formación dual)? 
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¿A qué rango de edad pertenecen la mayoría de 
personas que participan en programas de 

formación en el lugar de trabajo en su empresa? 
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¿Qué tipo de ocupación(es) desempeñan las 
personas que realizan una práctica en el lugar de 

trabajo (formación en el empleo) en su compañía u 
organización? 
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¿Cómo llegan los pasantes/practicantes/
estudiantes a su empresa? 
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La	Empresa	los	busca	
Convenios	con	Colegios	Técnicos	del	MEP	(CTPs)	
Convenios	con	Universidades	Públicas	
Convenios	con	el	INA	
Convenios	con	Centros	de	Formación	Técnico	Profesional	



¿Qué necesita su empresa para poder crear 
programas de prácticas para jóvenes en el lugar de 
trabajo, incluyendo programas destinados a jóvenes 

en situación de vulnerabilidad?  
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Muchas Gracias 
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